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HARC-MODBUS

Installation and operation manual

Manual de instalación y funcionamiento

Installations- und Betriebshandbuch

Manuel d’installation et de fonctionnement

Manuale d’installazione e d’uso

Manual de instalaçäo e de funcionamento

Bruger- og monteringsvejledning

Installatie- en bedieningshandleiding

Handbok för installation och använding

Εγχειρίδιο εγκατάστασης αι λειτουργίας

Do not perform installation work, without referring to this installation manual.

No realice la instalación de este equipo, sin antes consultar este manual de instalación.

Bei der Installation unbedingt die Hinweise in der Installationsanleitung beachten.

Consulter notre manuel avant de réaliser une quelconque installation.

Realizzare l’installazione, seguendo quanto indicato in questo manuale.

Nao inicie os trabalhos de montagem, sem consultar o nosso manual de montagem.

Udfor ikke installationsarbejder uden forst at donsultere vores vejledning.

Voer geen enkele handeling uit om de apparatuur alvorens deze hadleiding te hebben doorgelezen.

Utför inte nagra installationsarbeten utan att först läsa var installationsmanual

Μην ήσετε στην εγκατάσταση, χωρίς πριν να έχετε συμβουλευθεί αυτo το εγχειρίδιο εγκατάστασης
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�
 C

aution:
 

D
o not connect voltage input to the control system

 before 
installation is correctly done.

 
R

ead this m
anual carefully before perform

ing  
installation w

ork.
 

R
ead this m

anual in order to configure  
the H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
.

�
 A

ttention:
 

D
o not install H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 in places... :

– 
w

ith vapour, oil or dispersed liquids.
– 

w
ith heat sources nearby (sulphuric surroundings).

– 
w

here accum
ulation, generation or leaks of inflam

m
able 

gases has been detected.
– 

that are near the sea, in saline, acid or alkaline 
surroundings.

�
 A

ttention:
 

Install H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 aw
ay from

 possible sources  
of electrom

agnetic w
aves.

 
R

espect local electrical standards.
 

U
se a pow

er circuit that is not subject to peak dem
ands.

 
E

nsure that there is enough free space around  
the H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 (see figure) so that the heat m

ay 
dissipate adequately (refer to “Installation W

ork”). 
 

If you install the H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 
in vertical position, install the pow

er 
supply in the low

er part.
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itch connected.
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D

im
e

n
s

io
n

a
l d

a
ta

�
 C

aution:
- 

The signals’ cables should be as 
short as possible. K

eep a distance 
of m

ore than 150 m
m

 from
 other 

pow
er cables. D

on’t w
ire them

 
together (although they m

ay 
intersect). If they m

ust necessarily 
be installed together, take the 
follow

ing m
easures to avoid noise:

- 
P

rotect the signal cable w
ith  

a m
etal tube w

hich is earthed  
at one end.

- 
For com

m
unications, use  

shielded w
ire w

hich is earthed  
at one end.

�
 D

anger:
- 

A
lw

ays disconnect the pow
er 

supply for H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 w
hen 

handling the m
achine, in order to 

avoid eletrical discharges.
- 

D
o not connect the interface to the 

pow
er supply until the installation 

has been com
pleted.

- 
C

om
ply strictly w

ith local security 
codes and regulations w

hen 
connecting the m

achine to the 
electric netw

ork.
- 

You w
ill need a three-w

ire cable 
(tw

o cores and earth) w
ith a 

suitable plug at one end.

�
 A

ttention:
- 

B
efore applying pow

er and turning 
on H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 you m

ust 
ensure that:
1. A

ll circuits to be connected are 
correctly applied.

2. A
ll H

-Link connections have 
been set up.

3. Follow
 the local regulations  

for the electrical installation  
of H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 and 

associated circuits.
 

A
ny unit that is not connected or 

is not under pow
er w

hen turning 
on H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
, w

ill not be 
recognised and w

ill have to be 
configured later.
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R
e
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d

/W
rite

0
EXIST

EXIST: 
 

 
0: Not exist 

 
 

 
1: Exist

Read

1
SYSTEM_ADDRESS

System Address: 
 

0 ~ 15 in H-LINK 1
Read

2
UNIT_ADDRESS

Unit Address: 
 

0 ~ 15 in H-LINK1
Read

3
SET_ONOFF

On/Off setting order:  
0: Stop 

 
 

 
1: Run

Read/W
rite

4
SET_MODE

Mode Setting order:
0: Cool 

 
 

1: Dry
2: Fan 

 
 

3: Heat
4: Auto

Read/W
rite

5
SET_FAN

Fan Setting order:
0: Low 

 
 

1: Medium
2: High

Read/W
rite

6
SET_TSET

Setting Temperature: 17ºC ~ 30ºC
Read/W

rite

7
SET_LOUVER

Louver Setting: 
 

0 ~ 8 (8 is Auto)
Read/W

rite

8
SET_CENTRAL

Central Setting
Bit 0: On/Off (always can be stopped)
Bit 1: Mode
Bit 2: Setting Temp
Bit 3: Fan

Read/W
rite

9
READ_ONOFF

On/Off Read: 
 

0: Off 
 

 
 

1: On
Read

10
READ_MODE

Mode Read
0: Cool 

 
 

1: Dry
2: Fan 

 
 

3: Heat
4: Auto

Read

11
READ_FAN

Fan Read
0: Low 

 
 

1: Medium
2: High

Read

12
READ_TSET

Setting Temperature Read
(17ºC to 30ºC)

Read

13
READ_LOUVER

Louver Read
0 ~ 8 (8 is Auto)

Read

14~18
(Not used)

(Not used)
(Not used)

19
ERROR_CODE

Alarm Code
Read

20~21
(Not used)

(Not used)
(Not used)

22
OPER_CONDITION

Unit Operation Condition
0: OFF 

 
 

1: Thermo OFF
2: Thermo ON 

 
3: Alarm

Read

23~31
(Not used)

(Not used)
(Not used)

Note 1: Offset Position is: 20000 + N*32 + Address as shown in table, where N is Indoor Unit Address.
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 d
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 d
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g
u
ra

 m
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 d

e
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C
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�
 Precaución:

 
N

o conecte la entrada de voltaje al sistem
a de control 

antes de term
inar correctam

ente la instalación.
 

Lea este m
anual con atención antes de llevar a cabo 

la instalación.
 

Lea este m
anual para configurar el H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
.

�
 A

tención:
 

N
o instale el H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 en lugares... :

– 
C

on vapor, aceite o líquidos dispersos.
– 

D
onde haya fuentes de calor en las proxim

idades 
(entornos sulfúricos).

– 
D

onde se detecte generación, acum
ulación o fugas 

de gases inflam
ables.

– 
C

ercanos al m
ar, en entornos salinos, ácidos 

o alcalinos.

�
 A

tención:
 

Instale el H
A

R
C

 M
O

D
B

U
S

 lejos de posibles fuentes 
de ondas electrom

agnéticas.
 

R
espete las norm

as eléctricas locales.
 

U
se un circuito de alim

entación que no sufra dem
andas 

m
áxim

as.
 

A
segúrese de que deja espacio suficiente alrededor  

del H
A

R
C

 M
O

D
B

U
S

 (véase la figura) para que el calor  
se pueda disipar correctam

ente (véase “Instalación”). 
 

S
i instala el H

A
R

C
 M

O
D

B
U

S
 

en posición vertical, coloque 
la fuente de alim

entación en 
la parte inferior.
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á
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l d
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á
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 d
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�
 A

tención:
 

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 no puede hacer funcionar unidades interiores sin un m
ando a distancia conectado.
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lg
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 e
l tra

n
s
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D

a
to

s
 d

e
 d

im
e

n
s

io
n

e
s

�
 Precaución:

- 
Los cables de señales deben 
ser tan cortos com

o sea posible. 
D

eje una distancia de m
ás de 

150 m
m

 entre otros cables de 
alim

entación. N
o los conecte juntos 

(aunque pueden cruzarse). S
i es 

necesario instalarlos juntos, tom
e 

las siguientes m
edidas para evitar 

el ruido:
- 

P
roteja el cable de señales con 

un tubo m
etálico conectado 

a tierra en un extrem
o.

- 
P

ara com
unicaciones, utilice 

cable blindado conectado 
a tierra en un extrem

o.

�
 Peligro:

- 
D

esconecte siem
pre la fuente de 

alim
entación del H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 

cuando m
anipule la m

áquina para 
evitar descargas eléctricas.

- 
N

o conecte la interfaz a la fuente 
de alim

entación hasta que haya 
term

inado la instalación.
- 

R
espete estrictam

ente los códigos 
y norm

as de seguridad locales 
cuando conecte la m

áquina  
a la red eléctrica.

- 
N

ecesitará un cable con tres 
hilos (dos núcleos y tierra) con un 
enchufe adecuado en un extrem

o.

�
 A

tención:
- 

A
ntes de aplicar alim

entación y 
encender el H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
, 

debe asegurarse de lo siguiente:
1. Todos los circuitos están 

conectados correctam
ente.

2. S
e han realizado todas 

las conexiones H
-Link.

3. S
iga las norm

ativas locales 
para la instalación eléctrica 
del H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 y  

los circuitos asociados.
 

C
ualquier unidad no conectada o 

que no reciba alim
entación cuando 

encienda el H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 
no será reconocida y deberá 
configurarse posteriorm

ente.

4
.2
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v
e
 a

 c
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ro
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ie
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u
ie

n
te

:

1
 

R
e
tire

 lo
s
 s

o
p
o
rte

s
 d

e
 c

a
u
c
h
o
.

2
 

Q
u
ite

 lo
s
 4

 to
rn

illo
s
 d

e
 la

 ta
p
a
 s

u
p
e
rio

r y
 re

tíre
la

.

3
 

S
u
je

te
 la

 c
a
ja

 a
 la

 p
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c
a
 v

e
rtic
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l p

o
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te

rio
r d

e
s
d
e
 e

l in
te

rio
r c

o
n
 to

rn
illo

s
 M

4
 (n

o
 s

u
m

in
is

tra
d
o
s
) 

y
 p

o
n
g
a
 a

ra
n
d
e
la

s
 d

e
 3

 m
m

 e
n
 e

l e
x
te

rio
r p

a
ra

 s
e
p
a
ra

r la
 c

a
ja

 d
e
 la

 p
a
re

d
.

4
 

V
u
e
lv

a
 a

 c
o
lo

c
a
r la

 ta
p
a
. A

s
e
g
ú
re

s
e
 d

e
 c

o
lo

c
a
rla

 c
o
rre

c
ta

m
e
n
te

.

5
 

M
a
n
te

n
g
a
 lib

re
 e

l á
re

a
 d

e
 re

jilla
 p

a
ra

 v
e
n
tila

c
ió

n
 y

 c
o
n
e
x
ió

n
 d

e
 c

a
b
le

s
.
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0
EXIST

EXIST: 
 

 
0: No existe

 
 

 
1: Existe

Lectura

1
SYSTEM_ADDRESS

Dirección del sistema: 
0 ~ 15 en H-LINK 1

Lectura

2
UNIT_ADDRESS

Dirección de la unidad: 
0 ~ 15 en H-LINK1

Lectura

3
SET_ONOFF

Orden de ajuste  
de marcha/parada 

 
0: Parar

 
 

 
1: Marcha

Lectura/escritura

4
SET_MODE

Orden de ajuste del modo:
0: Enfriamiento 

 
1: Deshumidificación

2: Ventilador 
 

3: Calefacción
4: Automático

Lectura/escritura

5
SET_FAN

Orden de ajuste del ventilador:
0: Baja 

 
 

1: Media
2: Alta

Lectura/escritura

6
SET_TSET

Temperatura de ajuste: 
17 ºC ~ 30 ºC

Lectura/escritura

7
SET_LOUVER

Ajuste del deflector:  
0 ~ 8 (8 es automático)

Lectura/escritura

8
SET_CENTRAL

Ajuste central
Bit 0: Encendido/apagado (siempre se puede parar)
Bit 1: Modo
Bit 2: Temp. ajustada
Bit 3: Ventilador

Lectura/escritura

9
READ_ONOFF

Encendido/apagado de lectura: 0: Desactivado
 

 
 

1: Activado
Lectura

10
READ_MODE

Lectura de modo
0: Enfriamiento 

 
1: Deshumidificación

2: Ventilador 
 

3: Calefacción
4: Automático

Lectura

11
READ_FAN

Lectura de ventilador
0: Baja 

 
 

1: Media
2: Alta

Lectura

12
READ_TSET

Lectura de la temperatura ajustada
(17 ºC a 30 ºC)

Lectura

13
READ_LOUVER

Lectura de deflector
0 ~ 8 (8 es automático)

Lectura

14~18
(no se utiliza)

(no se utiliza)
(no se utiliza)

19
ERROR_CODE

Código de alarma
Lectura

20~21
(no se utiliza)

(no se utiliza)
(no se utiliza)

22
OPER_CONDITION

Condición de funcionamiento de las unidades
0: OFF 

 
 

1: Termostato apagado
2: Termostato encendido 

3: Alarma
Lectura

23~31
(no se utiliza)

(no se utiliza)
(no se utiliza)

Nota 1: Posición de desfase: 20000 + N*32 + dirección indicada en la tabla, donde N representa la dirección de la unidad interior.
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Error de comunicaciones entre la PCB de la válvula de expansión y la PCB de control
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Operación incorrecta
40~45,
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Activación del termostato interno del compresor
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Activación del termistor de descarga de Gas
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Activación del relé térmico para el compresor o 
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5

�
�

�
�

Ajuste incorrecto del número de ventilador
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Activación termostato ventilador
7

�
�

�
�

Presión excesivamente baja
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Temperatura demasiado baja en la entrada de refrigerante al enfriador
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Error de fases
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Fallo del termistor del refrigerante de entrada del enfriador (abierto/cortocircuito)
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Activación del termistor de gas de aspiración
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Activación del control de protección contra congelación (sólo para unidades con 1 ciclo)
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Fallo del termistor ajustado antes que la válvula de expansión (abierto/cortocircuito)
23

�
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Fallo del termistor de entrada de agua, parte posterior del enfriador (abierto/cortocircuito)
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Anomalía en la fuente de alimentación del Inverter
34
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 Vorsicht!

 
S

chließen S
ie den S

pannungseingang erst nach 
A

bschluss der korrekten Installation an das 
S

teuerungssystem
 an.

 
Lesen S

ie dieses H
andbuch vor der Installation sorgfältig 

durch.
 

Lesen S
ie dieses H

andbuch bevor S
ie H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 

konfigurieren.

�
 A

chtung:
 

Installieren S
ie H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 nicht an O

rten... :
– 

m
it D

am
pf, Ö

l oder sich fein verteilenden Flüssigkeiten.
– 

m
it H

itzequellen in der N
ähe (schw

efelsäurehaltige 
U

m
gebungen).

– 
m

it A
ufstauung, E

rzeugung, oder Leckage von 
entzündbaren G

asen
– 

in M
eeresnähe, in salzhaltigen, säurehaltigen oder 

alkalinen U
m

gebungen.

�
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chtung:
 

Installieren S
ie H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 in ausreichender 

E
ntfernung zu m

öglichen Q
uellen elektrom

agnetischer 
W

ellen.
 

H
alten S

ie die vor O
rt geltenden E

lektrovorschriften ein.
 

Verw
enden S

ie einen S
trom

kreis, der keinen Lastspitzen 
ausgesetzt ist.

 
S

orgen S
ie für ausreichend Freiraum

 um
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 

herum
 (siehe A

bbildung),  
dam

it entstehende W
ärm

e  
leicht entw

eichen kann  
(siehe „Installation“). 

 
W

enn S
ie H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
  

in einer senkrechten P
osition 

installieren, m
uss die 

S
trom

versorgung unten liegen.
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A

b
m

e
s

s
u

n
g

e
n

�
 Vorsicht:

- 
D

ie S
ignalkabel sollten so kurz 

w
ie m

öglich sein. H
alten S

ie einen 
A

bstand von m
ehr als 150 m

m
 

zu anderen spannungsführenden 
K

abeln. Verlegen S
ie sie 

nicht zusam
m

en (sie können 
sich allerdings überkreuzen). 
S

ollte es notw
endig sein, sie 

gem
einsam

 zu verlegen, treffen 
S

ie zur Verm
eidung von S

törungen 
folgende M

aßnahm
en:

- 
S

chützen S
ie das S

ignalkabel 
m

it einem
 M

etallrohr, das an 
einem

 E
nde geerdet ist.

- 
Verw

enden S
ie für die 

K
om

m
unikation abgeschirm

te, 
an einem

 E
nde geerdete K

abel.

�
 G

efahr:
- 

U
nterbrechen S

ie vor eventuellen 
A

rbeiten am
 G

erät im
m

er  
die S

trom
versorgung zum

  
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
, um

 einen 
elektrischen S

chlag zu verm
eiden.

- 
S

chließen S
ie die S

chnittstelle 
nicht an die S

trom
versorgung 

an, solange die Installation nicht 
abgeschlossen ist.

- 
B

efolgen S
ie die örtlichen 

S
icherheitsvorschriften und 

B
estim

m
ungen, w

enn S
ie das G

erät 
an das S

trom
netz anschließen.

- 
S

ie benötigen ein D
reiaderkabel 

(doppeladrig und E
rdung) m

it einem
 

geeigneten S
tecker an einem

 E
nde.

�
 A

chtung:
- 

S
tellen S

ie vor A
nlegen einer 

S
pannung und E

inschalten des 
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 Folgendes sicher:

1. A
lle anzuschließenden 

K
reisläufe sind korrekt 

verbunden.
2. A

lle H
-Link-Verbindungen 

w
urden eingerichtet.

3. B
eachten S

ie die örtlichen 
Vorschriften für den elektrischen 
A

nschluss von H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 
und den dazugehörigen 
K

reisläufen.
 

G
eräte, die beim

 E
inschalten 

des H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 nicht 
angeschlossen oder m

it S
trom

 
versorgt sind, w

erden nicht  
erkannt und m

üssen später 
konfiguriert w

erden.
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 d
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e
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 d
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0
EXIST

EXIST: 
 

 
0: Nicht existieren 

 
 

 
1: Existieren

Lesen

1
SYSTEM_ADDRESS

Systemadresse: 
 

0 ~ 15 in H-LINK 1
Lesen

2
UNIT_ADDRESS

Geräteadresse: 
 

0 ~ 15 in H-LINK1
Lesen

3
SET_ONOFF

Ein/Aus-Einstellbefehl: 
0: Stopp 

 
 

 
1: In Betrieb

Lesen/Schreiben

4
SET_MODE

Modus Einstellbefehl:
0: Kühlen  

 
1: Entfeuchten

2: Lüfter  
 

3: Heizen
4: Auto

Lesen/Schreiben

5
SET_FAN

Lüftereinstellbefehl:
0: Langsam 

 
1: Mittel

2: Schnell
Lesen/Schreiben

6
SET_TSET

Temperatureinstellung: 
17 ºC ~ 30 ºC

Lesen/Schreiben

7
SET_LOUVER

Luftklappeneinstellung: 
0 ~ 8 (8 ist Auto)

Lesen/Schreiben

8
SET_CENTRAL

Zentraleinstellung 
Bit 0: Ein/Aus (kann jederzeit gestoppt werden)
Bit 1: Betriebsart
Bit 2: Temperatureinstellung
Bit 3: Lüfter

Lesen/Schreiben

9
READ_ONOFF

Ein/Aus Lesen: 
 

0: Aus 
 

 
 

1: Ein
Lesen

10
READ_MODE

Modus Lesen
0: Kühlen  

 
1: Entfeuchten

2: Lüfter  
 

3: Heizen
4: Auto

Lesen

11
READ_FAN

Lüfter Lesen
0: Langsam 

 
 

1: Mittel
2: Schnell

Lesen

12
READ_TSET

Temperatureinstellung Lesen
(17 ºC bis 30 ºC)

Lesen

13
READ_LOUVER

Luftklappe Lesen
0 ~ 8 (8 ist Auto)

Lesen

14~18
(nicht verwendet)

(nicht verwendet)
(nicht verwendet)

19
ERROR_CODE

Alarmcode
Lesen

20~21
(nicht verwendet)

(nicht verwendet)
(nicht verwendet)

22
OPER_CONDITION

Gerätebetriebszustand
0: OFF 

 
 

1: Thermo OFF
2: Thermo ON 

 
3: Alarm

Lesen

23~31
(nicht verwendet)

(nicht verwendet)
(nicht verwendet)

Hinweis 1: Die Offset-Position ist: 20000 + N*32 + Adresse gemäß Tabelle, wobei N die Innengeräteadresse ist.
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�
 A

ttention:
 

N
e connectez pas la tension d'alim

entation au systèm
e de 

com
m

ande avant d'avoir term
iné correctem

ent l'intallation.
 

Veuillez lire ce m
anuel soigneusem

ent avant de réaliser 
les travaux d'installation.

 
Lisez ce m

anuel pour configurer le H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

.

�
 A

ttention:
 

N
'installez jam

ais le H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

... :
– 

en présence de vapeur, d'huile ou de liquides répandus.
– 

près de sources de chaleur (m
ilieux sulphuriques).

– 
là où ont été détectées une accum

ulation, une 
génération ou des fuites de gaz inflam

m
ables.

– 
à des endroits qui sont près de la m

er, dans  
des m

ilieux salins, acides ou alcalins.

�
 A

ttention:
 

Installez H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 à l'écart de sources possibles 
d'ondes électrom

agnétiques.
 

R
espectez les norm

es électriques locales.
 

U
tilisez un circuit d'alim

entation qui ne soit pas sujet  
à des dem

andes de pointe.
 

A
ssurez-vous qu'il y a suffisam

m
ent de place autour  

de H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 (voir figure) pour perm
ettre  

une dissipation correcte de  
la chaleur (reportez-vous aux  
« Travaux d'installation »). 

 
E

n cas d'installation du  
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 en position 

verticale, installez l'alim
entation 

dans la partie inférieure.
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P
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ent d’unités intérieures avec H
A

R
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D
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U
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, une télécom
m

ande au m
oins est nécessaire.
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D

im
e

n
s

io
n

s

�
 A

ttention :
- 

Les câbles des signaux doivent 
être aussi courts que possible. 
M

aintenez-les éloignés d'autres 
câbles d'alim

entation d'au m
oins 

150 m
m

. N
e les attachez pas 

ensem
ble (m

ais ils peuvent  
se croiser). S

'il est nécessaire  
de les installer ensem

ble, adoptez 
les m

esures suivantes pour éviter 
les bruits électriques :
- 

P
rotégez le cable de signal 

par un tube en m
étal dont une 

extrém
ité est reliée à la terre.

- 
P

our les com
m

unications, 
utililsez du câble blindé dont une 
extrém

ité est reliée à la terre.

�
 D

anger :
- 

D
ébranchez toujours l'alim

entation 
électrique du H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 

lorsque vous m
anipulez la m

achine, 
afin d'éviter les décharges 
électriques.

- 
N

e connectez l'interface à 
l'alim

entation électrique qu'une fois 
l'installation term

inée.
- 

O
bservez rigoureusem

ent les 
norm

es et réglem
entations locales 

lorsque vous connectez la m
achine 

au réseau électrique.
- 

Vous aurez besoin d'un câble à 
trois brins (deux phases et terre) 
avec une prise adéquate à une 
extrém

ité.

�
 A

ttention :
- 

Avant de m
ettre le H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 

sous alim
entation et de le dém

arrer, 
vous devez vérifier que :
1. Tous les circuits à connecter ont 

été appliqués correctem
ent.

2. Toutes les connexions H
-Link  

ont été configurées.
3. R

espectez les réglem
entations 

locales pour l'installation 
électrique du H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
  

et les circuits associés.
 

Les unités qui ne sont pas 
connectées ou qui ne se trouvent 
pas sous tension lors du dém

arrage 
du H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 ne seront 

pas identifiées et devront être 
configurées à posteriori.
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 d
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o
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D
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L
e
c
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/É

c
ritu

re

0
EXIST

EXIST : 
 

 
0: Absent 

 
 

 
1: Présent

Lecture

1
SYSTEM_ADDRESS

Adresse du système : 
0 à 15 sur H-LINK 1

Lecture

2
UNIT_ADDRESS

Adresse de l'unité : 
 

0 à 15 sur H-LINK1
Lecture

3
SET_ONOFF

Réglage du mode On/Off 
0: Arrêt 

 
 

 
1: Marche

Lecture/Écriture

4
SET_MODE

Ordre de réglage des modes :
0: Froid 

 
 

1: Déshumidification
2: Ventilateur 

 
3: Chauffage

4: Auto

Lecture/Écriture

5
SET_FAN

Réglage du ventilateur :
0: Lent 

 
 

1: Moyen
2: Rapide

Lecture/Écriture

6
SET_TSET

Réglage de la température : 
17 ºC à 30 ºC

Lecture/Écriture

7
SET_LOUVER

Réglage du déflecteur : 
0 à 8 (8 correspond à Auto)

Lecture/Écriture

8
SET_CENTRAL

Réglage centralisé
Bit 0 : On/Off (peut être arrêté à tout moment)
Bit 1 : Mode
Bit 2 : Réglage Temp
Bit 3 : Ventilateur

Lecture/Écriture

9
READ_ONOFF

Lecture On/Off : 
 

0: Off 
 

 
 

1: On
Lecture

10
READ_MODE

Mode Lecture
0: Froid 

 
 

1: Déshumidification
2: Ventilateur 

 
3: Chauffage

4: Auto

Lecture

11
READ_FAN

Lecture Ventilateur
0: Lent 

 
 

1: Moyen
2: Rapide

Lecture

12
READ_TSET

Lecture réglage température
(17 ºC à 30 ºC)

Lecture

13
READ_LOUVER

Lecture déflecteur
0 à 8 (8 correspond à Auto)

Lecture

14~18
(Non utilisé)

(Non utilisé)
(Non utilisé)

19
ERROR_CODE

Code d'alarme
Lecture

20~21
(Non utilisé)

(Non utilisé)
(Non utilisé)

22
OPER_CONDITION

Conditions de fonctionnement de l'unité
0: OFF 

 
 

1: Thermo OFF
2: Thermo ON 

 
3: Alarme

Lecture

23~31
(Non utilisé)

(Non utilisé)
(Non utilisé)

Remarque 1 : Pour calculer la position du différentiel : 20000 + N*32 + adresse lue dans le tableau, avec N représentant l'adresse de l'unité intérieure.
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20

�
�

�
�

Défaillance de la thermistance de la sortie d'eau 
(unité cycle simple uniquement)
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Défaillance de la thermistance de la température ambiante (ouvert/court-circuit)
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Aucun signal de retour de la pompe à eau
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Activation du contrôle de la protection antigivre (unité cycle simple uniquement)
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Alarme de défaillance de l’eau (option interrupteur de pression différentielle de l’eau 
ou interrupteur de débit)-Condenseur
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Alarme de défaillance de l’eau (option interrupteur de pression différentielle de l’eau  
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Activation du thermostat en cas de température de l'eau excessivement élevée
(unités cycle simple uniquement)
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Déclenchement du dispositif de protection supplémentaire
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C2 )
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Erreur de communication entre le réfrigérant et la télécommande (H-LINK)
34

�
�
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�

Erreur de communication entre la PCB du détendeur électronique et la commande PCB
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1

�
�

�
�

Activation de la commande de basse pression
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�
 A

ttenzione:
 

C
om

pletare in m
odo corretto l'installazione prim

a di 
collegare la tensione di ingresso al sistem

a di controllo.
 

Leggere il presente m
anuale con attenzione prim

a  
di eseguire l'installazione.

 
Leggere il presente m

anuale per configurare  
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
.

�
 A

ttenzione:
 

N
on installare H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 in prossim

ità di punti  
in cui: 
– 

S
i rileva vapore, olio o dispersione di liquidi.

– 
Vi siano fonti di calore nelle vicinanze  
(am

biente solforico).
– 

S
i rileva accum

ulo, generazione o perdita di gas 
infiam

m
abili.

– 
S

i rileva un am
biente alcalino, acido o salino,  

vicino al m
are.

�
 A

ttenzione:
 

Installare H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 lontano da possibili fonti  
di onde elettrom

agnetiche.
 

R
ispettare gli standard elettrici locali.

 
U

tilizzare un circuito di alim
entazione che non sia soggetto 

a sovraccarichi.
 

A
ssicurarsi che lo spazio attorno a H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
  

sia sufficiente (vedere figura) in m
odo tale che il calore 

venga disperso in m
odo adeguato 

(fare riferim
ento alla sezione 

"Lavori di installazione"). 
 

S
e si installa H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 

in posizione verticale, installare 
l'alim

entazione nella parte inferiore.
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�
 A

ttenzione:
 

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 non può funzionare in unità interne senza un interruttore di controllo rem
oto collegato.
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L
a
v
o

ri d
i in

s
ta

lla
z
io

n
e

Q
u
a
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d
o
 s

i p
ro

c
e
d
e
 a

l d
is

im
b
a
lla

g
g
io

 d
i H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
, c

o
n
tro

lla
re

 c
h
e
 n

o
n
 a

b
b
ia

 s
u
b
ito

 d
a
n
n
i d

u
ra

n
te

 il tra
s
p
o
rto

.

4
.1

 
D

is
e

g
n

i q
u

o
ta

ti

�
 A

ttenzione:
- 

A
ccorciare il più possibile i cavi dei 

segnali. M
antenere una distanza 

superiore ai 150 m
m

 da altri cavi  
di alim

entazione. N
on cablarli 

insiem
e (anche se possono 

incrociarsi). S
e fosse necessario 

installarli insiem
e, prendere le 

seguenti precauzioni per evitare 
disturbi:
- 

P
roteggere il cavo di segnale 

con un tubo m
etallico con m

essa 
a terra a un'estrem

ità.
- 

P
er le com

unicazioni, utilizzare 
un cavo scherm

ato con m
essa  

a terra a un'estrem
ità.

�
 Pericolo:

- 
S

collegare sem
pre l'alim

entazione 
di H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 quando la 

m
acchina viene m

anipolata, per 
evitare scariche elettriche.

- 
N

on collegare l'interfaccia 
all'alim

entazione prim
a di aver 

portato a term
ine l'installazione.

- 
S

eguire strettam
ente i codici e 

i regolam
enti di sicurezza locali 

quando si collega la m
acchina  

a una rete elettrica.
- 

S
arà necessario un cavo a filo triplo 

(due nuclei e terra) con una spina 
adeguata in una delle estrem

ità.

�
 A

ttenzione:
- 

P
rim

a di applicare l'alim
entazione 

e accendere H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 è 
necessario controllare che:
1. Tutti i circuiti da collegare sono 

applicati in m
odo corretto.

2. Tutte le connessioni H
-Link sono 

state im
postate.

3. S
eguire la norm

ativa locale 
vigente per l'installazione  
dei collegam

enti elettrici  
di H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
  

e dei circuiti associati.
 

Le unità non collegate o che 
non si trovano sotto tensione nel 
m

om
ento in cui viene attivato 

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

, non verranno 
riconosciute e dovranno essere 
configurate in seguito.

4
.2

 
F

is
s

a
g

g
io

P
ro

c
e
d
e
re

 c
o
m

e
 in

d
ic

a
to

 d
i s

e
g
u
ito

:

1
 

R
im

u
o
v
e
re

 i s
u
p
p
o
rti d

i g
o
m

m
a
.

2
 

S
v
ita

re
 le

 4
 v

iti d
a
l c

o
p
e
rc

h
io

 s
u
p
e
rio

re
 e

 rim
u
o
v
e
rle

.

3
 

F
is

s
a
re

 la
 s

c
a
to

la
 a

l p
a
n
n
e
llo

 v
e
rtic

a
le

 p
o
s
te

rio
re

 d
a
ll'in

te
rn

o
 c

o
n
 v

iti M
4
 (n

o
n
 fo

rn
ite

) 

e
 c

o
llo

c
a
re

 ro
s
e
tte

 d
i 3

 m
m

 s
u
l la

to
 e

s
te

rn
o
 p

e
r s

e
p
a
ra

re
 la

 s
c
a
to

la
 d

a
lla

 p
a
re

te
.

4
 

In
s
ta

lla
re

 n
u
o
v
a
m

e
n
te

 il c
o
p
e
rc

h
io

 s
u
p
e
rio

re
. F

a
re

 a
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z
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n
e
 e

 c
o
llo

c
a
rlo

 n
e
lla

 

p
o
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io
n
e
 c

o
rre

tta
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5
 

M
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re
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Tutti i cavi, eccetto 4
, sono forniti sul cam

po.
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0
EXIST

EXIST: 
 

 
0: Non esiste 

 
 

 
1: Esiste

Lettura

1
SYSTEM_ADDRESS

Indirizzo sistema: 
 

Da 0 a 15 in H-LINK 1
Lettura

2
UNIT_ADDRESS

Indirizzo unità: 
 

Da 0 a 15 in H-LINK 1
Lettura

3
SET_ONOFF

Ordine acceso/spento: 
0: Arresto 

 
 

 
1: Esecuzione

Lettura/Scrittura

4
SET_MODE

Ordine impostazione modalità:
0: Freddo  

 
1: Dry

2: Ventola  
 

3: Caldo
4: Auto

Lettura/Scrittura

5
SET_FAN

Ordine impostazione ventola:
0: Bassa  

 
1: Media

2: Alta
Lettura/Scrittura

6
SET_TSET

Impostazione temperatura: 
da 17 ºC a 30 ºC

Lettura/Scrittura

7
SET_LOUVER

Impostazione feritoia: 
da 0 a 8 (8 è Auto)

Lettura/Scrittura

8
SET_CENTRAL

Impostazione centrale
Bit 0: On/Off (può essere sempre arrestato)
Bit 1: Modalità
Bit 2: Temperatura impostazione
Bit 3: Ventola

Lettura/Scrittura

9
READ_ONOFF

Lettura On/Off: 
 

0: Off 
 

 
 

1: On
Lettura

10
READ_MODE

Modo Lettura
0: Freddo  

 
1: Dry

2: Ventola  
 

3: Caldo
4: Auto

Lettura

11
READ_FAN

Lettura Ventola
0: Bassa  

 
1: Media

2: Alta
Lettura

12
READ_TSET

Lettura temperatura impostazione
(da 17 ºC a 30 ºC)

Lettura

13
READ_LOUVER

Lettura feritoia
da 0 a 8 (8 è Auto)

Lettura

14~18
(Non utilizzato)

(Non utilizzato)
(Non utilizzato)

19
ERROR_CODE

Codice allarme
Lettura

20~21
(Non utilizzato)

(Non utilizzato)
(Non utilizzato)

22
OPER_CONDITION

Condizione funzionamento unità
0: OFF 

 
 

1: Richiesta Termica OFF
2: Richiesta termica ON 

3: Allarme
Lettura

23~31
(Non utilizzato)

(Non utilizzato)
(Non utilizzato)

Nota 1: La posizione di compensazione è: 20000 + N*32 + Indirizzo come mostrato nella tabella, dove N è l'indirizzo unità interna.
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 è l'indirizzo refrigeratore 

d'acqua.
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I param
etri S

tatus (valore reale) e S
et (valore ordinato) hanno solitam

ente lo stesso valore m
a talvolta alcuni di essi possono 

avere valori differenti. S
i consiglia di utilizzare i param

etri S
et per un controllo norm

ale.
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uando l'im
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ento sono m

odificate contem
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prim

a la m
odifica della m
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Guasto al termistore della temperatura ambiente (aperto/cortocircuitato)
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Nessun feedback dalla pompa dell'acqua
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Attivazione controllo di protezione antigelo (solo per unità a ciclo singolo)
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Allarme per guasto idraulico (Interruttore differenziale per la pressione o regolatore del flusso 
(optional) - Condensatore
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Allarme per guasto idraulico (Interruttore differenziale per la pressione o regolatore del flusso  
(optional) - Evaporatore
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Attivazione del termostato per temperatura dell'acqua eccessivamente elevata
(solo per unità a ciclo singolo)
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Attivazione del dispositivo di protezione aggiuntivo
31

�
�

�
�

Irregolarità di fase
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Errore di comunicazione tra PCB di controllo (PCB
C1 , PCB

C2 )
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Errore di comunicazione tra refrigeratore e controllo remoto (H-LINK)
34
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Errore di comunicazione tra valvola di espansione PCB e comando PCB
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Funzionamento anomalo
40~45,
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Attivazione del termostato interno al motore della ventola
7

�
�

�
�

Pressione eccessivamente bassa
8

�
�

�
�

Bassa temperatura eccessiva in ingresso refrigerante al raffreddatore
10

�
�

�
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Attivazione controllo di protezione antigelo (per unità non a ciclo singolo)
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Guasto al gruppo termistore prima della valvola di espansione (aperto/cortocircuitato)
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Guasto al termistore della temperatura di uscita dell'acqua - Retro refrigeratore (aperto/cortocircuitato)
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Alimentazione inverter anomala
34
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e
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.
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.
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E
ste m

anual proporciona inform
ação básica acerca  

da instalação e das ligações do H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

.
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p
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c
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ta
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ç

ã
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1
. 

R
e
s
u

m
o

 d
a
 s

e
g

u
ra

n
ç
a

2
. 

N
o

m
e
s
 d

o
s
 c

o
m

p
o

n
e
n

te
s

A
 fi

g
u
ra

 m
o
s
tra

 o
s
 n

o
m

e
s
 d

o
s
 c

o
m

p
o
n
e
n
te

s
 d

o
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
.

�
 C

uidado:
 

N
ão ligue a entrada de tensão ao sistem

a de controlo 
antes da instalação estar correctam

ente executada.
 

Leia cuidadosam
ente este m

anual antes de executar 
o trabalho de instalação.

 
Leia este m

anual a fim
 de configurar o H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
.

�
 A

tenção:
 

N
ão instale o H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 em

 locais... :
– 

com
 vapores, óleos ou líquidos dispersos.

– 
com

 fontes de calor na proxim
idade (am

bientes 
sulfúricos).

– 
onde tiver sido detectada acum

ulação, geração  
ou fuga de gases inflam

áveis.
– 

perto do m
ar, em

 am
bientes salinos, ácidos 

ou alcalinos.

�
 A

tenção:
 

Instale o H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 longe de possíveis fontes 
de ondas electrom

agnéticas.
 

R
espeite as norm

as eléctricas locais.
 

U
tilize um

 circuito de alim
entação que não esteja sujeito 

a picos de solicitação.
 

A
ssegure que existe espaço livre suficiente em

 torno  
do H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 (veja a figura) para que o calor 

se possa dissipar adequadam
ente (consulte “Trabalho  

de instalação”). 
 

S
e instalar o H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
  

em
 posição vertical, instale a fonte  

de alim
entação na parte inferior.

1
 
K

1
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o
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o
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S
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E
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2
 
K

5
: P

o
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é
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 R
S

4
8
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K

3
: L
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o
 d

e
 e

n
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5
V
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C
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F

o
n
te

 d
e
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lim
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n
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ç
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o
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2
3
0
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A

 / 5
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C

5
 
P

C
B

 d
o
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K

6
 
B

u
c
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s
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e
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á
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L
a
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u
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 m

m
, P

ro
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n
d
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a
d
e
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0
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 m

m
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ltu
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5
 k
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 d
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m

N
o
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u
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a
in

e
l d

e
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 o
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 n

u
m
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 s

e
c
re

tá
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)

T
e
m

p
e
ra

tu
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m

b
ie

n
te

0
~

4
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H
u
m
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a
d
e

2
0
~

8
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ã
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 c
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d
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P
o
rta

 s
é
rie

 R
S

4
8
5
 (c

o
n
e
c
to

r c
o
m

 3
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 c
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 d
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 d
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L
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a
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ã
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é
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u
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o
n
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a
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u
p
le

x

M
é
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d
o
 d

e
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o
m

u
n
ic

a
ç
ã
o

S
e
m
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a
rid

a
d
e
 o

u
 s

e
le

c
ç
ã
o
 d

e
 p

a
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a
d
e
 ím

p
a
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a
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o
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p
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e
n
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 d
o
s
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a
d
o
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 c
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 d
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 c
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 d
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1
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0
0
 m
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o
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á
x
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o
 (c

o
m

p
rim

e
n
to

 to
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l d
o
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u
s
 d

o
 H

L
IN

K
 I/O
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N
ú
m

e
ro

 m
á
x
im

o
 d

e
  

H
A

R
C

 M
O

D
B

U
S

8
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
/S

IS
T

E
M

A
 H

-L
IN

K
 (P

A
C

K
A

G
E

D
)

1
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
/S

IS
T

E
M

A
 H

-L
IN

K
 (C

H
IL

L
E

R
)

�
 A

tención:
 

O
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 não pode com

andar unidades interiores sem
 um

 controlo rem
oto ligado.
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. 

T
ra

b
a
lh

o
 d

e
 in

s
ta

la
ç
ã
o

A
o
 d

e
s
e
m

b
a
la

r o
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
, v

e
rifi

q
u
e
 s

e
 e

s
te

 n
ã
o
 s

o
fre

u
 q

u
a
is

q
u
e
r d

a
n
o
s
 d

u
ra

n
te

 o
 tra

n
s
p
o
rte

.

4
.1

 
D

a
d

o
s

 d
im

e
n

s
io

n
a

is

�
 C

uidado:
- 

O
s cabos de sinais devem

 ser o 
m

ais curtos possível. A
ssegure que 

os cabos ficam
 instalados com

 um
a 

distância m
aior que 150 m

m
 em

 
relação aos cabos de alim

entação. 
N

ão os m
onte juntos (em

bora 
possam

 existir intersecções). S
e for 

necessário instalá-los juntos, tom
e 

as seguintes m
edidas para evitar 

ruído:
- 

P
roteja o cabo de sinal com

 um
 

tubo m
etálico, ligado à terra 

num
a das extrem

idades.
- 

P
ara as com

unicações, utilize 
cabo blindado com

 um
a das 

extrem
idades ligada à terra.

�
 Perigo:

- 
D

esligue sem
pre a fonte de 

alim
entação do H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 

antes de m
anipular a m

áquina,  
a fim

 de evitar choques eléctricos.
- 

N
ão ligue a interface à fonte de 

alim
entação, antes da instalação 

estar term
inada.

- 
C

um
pra rigorosam

ente as norm
as 

locais de segurança ao ligar  
a m

áquina à rede eléctrica.
- 

N
ecessitará de um

 cabo com
 três 

condutores (dois condutores m
ais 

terra), com
 um

a ficha adequada 
num

a das extrem
idades.

�
 A

tenção:
- 

A
ntes de ligar a alim

entação 
eléctrica e ligar o H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
, 

é necessário assegurar que:
1. Todos os circuitos estão 

correctam
ente ligados.

2. Todas as ligações do H
-Link 

estão configuradas.
3. Foram

 cum
pridos os 

regulam
entos locais para  

a instalação eléctrica do  
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 e dos  

circuitos associados.
 

A
o ligar o H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
, 

qualquer unidade que não esteja 
ligada não será reconhecida 
e terá que ser configurada 
posteriorm

ente.

4
.2

 
A

p
e

rto

E
x
e
c
u
te

 o
 s

e
g
u
in

te
 p

ro
c
e
d
im

e
n
to

:

1
 

R
e
m

o
v
a
 o

s
 s

u
p
o
rte

s
 e

m
 b

o
rra

c
h
a
.

2
 

D
e
s
a
p
a
ra

fu
s
e
 o

s
 4

 p
a
ra

fu
s
o
s
 d

a
 ta

m
p
a
 s

u
p
e
rio

r e
 re

m
o
v
a
-a

.

3
 

F
ix

e
 a

 c
a
ix

a
 à

 p
la

c
a
 v

e
rtic

a
l tra

s
e
ira

, a
 p

a
rtir d

o
 la

d
o
 d

e
 d

e
n
tro

, c
o
m

 p
a
ra

fu
s
o
s
 M

4
  

(n
ã
o
 fo

rn
e
c
id

o
s
) e

 c
o
lo

q
u
e
 a

n
ilh

a
s
 d

e
 3

 m
m

 n
o
 e

x
te

rio
r, p

a
ra

 s
e
p
a
ra

r a
 c

a
ix

a
 d

a
 p

a
re

d
e
.

4
 

V
o
lte

 a
 m

o
n
ta

r a
 ta

m
p
a
 s

u
p
e
rio

r. V
e
rifi

q
u
e
 q

u
e
 a

 ta
m

p
a
 fi

c
o
u
 m

o
n
ta

d
a
 c

o
rre

c
ta

m
e
n
te

.

5
 

A
s
s
e
g
u
re

 u
m

a
 z

o
n
a
 liv

re
 p

a
ra

 v
e
n
tila

ç
ã
o
 e

 lig
a
ç
ã
o
 d

e
 c

a
b
o
s
.
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 d
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 1

)
N

o
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e
D

e
s
c
riç

ã
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L
e
r/E

s
c
re

v
e
r

0
EXIST

EXIST: 
 

 
0: Não existe

 
 

 
1: Existe

Ler

1
SYSTEM_ADDRESS

Endereço de sistema: 
0 ~ 15 no H-LINK 1

Ler

2
UNIT_ADDRESS

Endereço de unidade: 
0 ~ 15 no H-LINK 1

Ler

3
SET_ONOFF

Ordem de ajuste para  
Ligar/Desligar: 

 
0: Stop (parar)

 
 

 
1: Funcionamento

Ler/Escrever

4
SET_MODE

Ordem de modo de ajuste:
0: Arrefecimento 

 
1: Desumidificação

2: Ventilador 
 

3: Aquecimento
4: Automático

Ler/Escrever

5
SET_FAN

Ordem de ajuste de ventilador:
0: Baixa  

 
1: Média

2: Alta
Ler/Escrever

6
SET_TSET

Ajuste de temperatura: 
17~30 ºC

Ler/Escrever

7
SET_LOUVER

Ajuste do deflector: 
0~8 (8 corresponde  

 
 

 
a Automático)

Ler/Escrever

8
SET_CENTRAL

Ajuste Central
Bit 0: Ligar/Desligar (pode sempre ser parado)
Bit 1: Modo
Bit 2: Ajuste de temperatura
Bit 3: Ventilador

Ler/Escrever

9
READ_ONOFF

Ligar/Desligar Leitura: 
0: Des.

 
 

 
1: Lig.

Ler

10
READ_MODE

Leitura de modo
0: Arrefecimento 

 
1: Desumidificação

2: Ventilador 
 

3: Aquecimento
4: Automático

Ler

11
READ_FAN

Leitura de ventilação
0: Baixa  

 
1: Média

2: Alta
Ler

12
READ_TSET

Leitura de ajuste de temperatura
(17 a 30 ºC)

Ler

13
READ_LOUVER

Leitura de deflector
0~8 (8 corresponde a Automático)

Ler

14~18
(não utilizado)

(não utilizado)
(não utilizado)

19
ERROR_CODE

Código de alarme
Ler

20~21
(não utilizado)

(não utilizado)
(não utilizado)

22
OPER_CONDITION

Condição de funcionamento da unidade
0: OFF 

 
 

1: Termóstato OFF
2: Termóstato ON  

3: Alarme
Ler

23~31
(não utilizado)

(não utilizado)
(não utilizado)

Nota 1: A diferença de posição é: 20000 + N*32 + Endereço, como se apresenta na tabela, onde N é o endereço de unidade interior.
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A diferença de posição é: 40000 + N
*32 + E
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o se apresenta na tabela, onde N

 é o endereço do refrigerador  
de água.

– 
O

s parâm
etros de E

stado (valor real) e A
juste (valor solicitado) têm

, norm
alm

ente, o m
esm

o valor, m
as, em

 alguns casos, 
alguns valores podem

 ser diferentes. R
ecom

endam
os utilizar A

justar parâm
etros para controlo norm

al.
– 

*) Q
uando pretender alterar sim

ultaneam
ente o A

juste de tem
peratura e o M

odo de funcionam
ento, prim

eiro deve  
ser alterado o m

odo de funcionam
ento e, apenas depois, o ajuste de tem

peratura.
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Falha do termístor de temperatura de entrada de água
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Falha do termístor de temperatura de saída de água 
(apenas para unidade com ciclo único)

21
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Falha do termístor de temperatura ambiente (aberto/curto)
24
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Nenhum sinal de resposta da bomba de água
26
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Activação do controlo de protecção de congelação (apenas para unidade com ciclo único)
27

�
�

�
�

Alarme de falha de água (pressóstato diferencial
ou opção de fluxostato) - Condensador

28

�
�

�
�

Alarme de falha de água (pressóstato diferencial
ou opção de fluxostato) - Evaporador

29

�
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Activação de termóstato para temperatura de água excessivamente elevada
(apenas para unidades com ciclo único)

30

�
�
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�

Activação do dispositivo de protecção adicional
31

�
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�
�

Anomalia de fase
32

�
�
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�

Erro de comunicação entre PCB de controlo (PCB
C1 , PCB

C2 )
33

�
	

�
	

Erro de comunicação entre o refrigerador e o controlo remoto (H-LINK)
34

�
�

�
�

Erro comunicação entre a PCB da válvula de expansão e a PCB de controlo
36
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Operação incorrecta
40~45,

47,47,54
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Activação do pressostato de alta pressão
1
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Activação do controlo de baixa pressão
2
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Activação do termostato interno do compressor
3

�
�

�
�

Activação do termístor de descarga de gás
4

�
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Activação do relé térmico do compressor ou 
falha do braço do relé auxiliar
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Ajuste incorrecto do número de ventilador
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Activação do motor do ventilador do termostato interno
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Excesso de baixa pressão
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Excesso de baixa temperatura de refrigerante à entrada radiador
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Falha do sensor de pressão de sucção de gás (aberto/curto)
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Falha do termístor de temperatura de saída de água
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Falha do termístor de sucção de gás (aberto/curto)
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Anomalia de fase
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Activação do controlo de protecção de congelação (apenas para unidade não ciclo único)
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Falha de ajuste do termístor antes da válvula de expansão (aberto/curto)
23

�
�

�
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Falha do termístor de saída de água - Lado posterior do refrigerador (aberto/curto)
24

!
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�
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Anomalia de fonte de alimentação do inversor
34



P
M

M
L
0
1
7
5
A

-re
v.1

 - 6
/2

0
0
8

9
8

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 - M
a

n
u

a
l d

e
 in

s
ta

la
ç

ã
o

7
. 

R
e
s
o

lu
ç
ã
o

 d
e
 p

ro
b

le
m

a
s

N
.º

C
ó

d
ig

o
 d

e
 a

la
rm

e
D

e
s
c
riç

ã
o

C
o

n
tra

m
e
d

id
a

1
�
�
�

�
�

A
s
 u

n
id

a
d
e
s
 in

te
rio

re
s
  

n
ã
o
 c

o
m

u
n
ic

a
ra

m
 c

o
m

  

o
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 d

u
ra

n
te

  

m
a
is

 d
e
 1

0
 m

in
.

1
. C

e
rtifi

q
u
e
-s

e
 d

e
 q

u
e
 a

 lig
a
ç
ã
o
 a

o
 H

-L
IN

K
  

e
s
tá

 e
fe

c
tu

a
d
a
 c

o
rre

c
ta

m
e
n
te

 n
o
 H

A
R

C
 (K

1
)  

e
 ta

m
b
é
m

 n
a
s
 u

n
id

a
d
e
s
 in

te
rio

re
s
.

2
. C

e
rtifi

q
u
e
-s

e
 d

e
 q

u
e
 a

s
 m

á
q
u
in

a
s
 d

e
  

a
r c

o
n
d
ic

io
n
a
d
o
 tê

m
 a

lim
e
n
ta

ç
ã
o
  

d
e
 e

n
e
rg

ia
 e

lé
c
tric

a
.

2
�
�
�

�
	

A
s
 u

n
id

a
d
e
s
 in

te
rio

re
s
  

n
u
n
c
a
 c

o
m

u
n
ic

a
ra

m
 c

o
m

  

o
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S

1
. C

e
rtifi

q
u
e
-s

e
 d

e
 q

u
e
 a

 lig
a
ç
ã
o
 a

o
 H

-L
IN

K
  

e
s
tá

 e
fe

c
tu

a
d
a
 c

o
rre

c
ta

m
e
n
te

 n
o
 H

A
R

C
 (K

1
)  

e
 ta

m
b
é
m

 n
a
s
 u

n
id

a
d
e
s
 in

te
rio

re
s
.

2
. C

e
rtifi

q
u
e
-s

e
 d

e
 q

u
e
 a

s
 m

á
q
u
in

a
s
 d

e
 a

r 

c
o
n
d
ic

io
n
a
d
o
 tê

m
 a

lim
e
n
ta

ç
ã
o
 d

e
 e

n
e
rg

ia
 

e
lé

c
tric

a
.

3
O

 D
7
 e

s
tá

 s
e
m

p
re

  

e
m

 O
F

F

N
ã
o
 e

x
is

te
 n

e
n
h
u
m

 L
E

D
 a

 p
is

c
a
r n

a
 

P
C

B
 e

 o
s
 7

 s
e
g
m

e
n
to

s
 e

s
tã

o
 O

F
F

1
. C

e
rtifi

q
u
e
-s

e
 d

e
 q

u
e
 a

 fo
n
te

 d
e
 a

lim
e
n
ta

ç
ã
o
  

e
s
tá

 lig
a
d
a
 a

 u
m

a
 fo

n
te

 d
e
 2

3
0
 V

. 

2
. C

e
rtifi

q
u
e
-s

e
 d

e
 q

u
e
 s

ã
o
 fo

rn
e
c
id

o
s
  

+
5
 V

 C
C

 a
o
 K

3
.

�
 N

otas:
- 

O
 s

in
a
l d

e
 s

a
íd

a
 d

e
 C

C
 d

a
 fo

n
te

 d
e
 a

lim
e
n
ta

ç
ã
o
 

te
m

 u
m

 c
o
m

u
ta

d
o
r ro

ta
tiv

o
 q

u
e
 te

m
 q

u
e
 e

s
ta

r 

c
o
rre

c
ta

m
e
n
te

 a
ju

s
ta

d
o
 e

m
 +

5
 V

 C
C

.

- 
O

 D
7
 te

m
 q

u
e
 e

s
ta

r e
m

 O
N

.

4
O

 D
1
2
 n

u
n
c
a
  

e
s
tá

 a
 p

is
c
a
r 

O
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 n

ã
o
  

e
s
tá

 a
 le

r/e
n
v
ia

r d
a
d
o
s
  

(o
 D

1
2
 n

u
n
c
a
 e

s
tá

 a
 p

is
c
a
r)

1
. V

e
rifi

q
u
e
 a

 lig
a
ç
ã
o
 e

n
tre

 o
s
 d

is
p
o
s
itiv

o
s
  

M
O

D
B

U
S

 e
 K

5
.

5
O

 D
1
2
 n

ã
o
 e

s
tá

  

a
 p

is
c
a
r

O
 H

A
R

C
 n

ã
o
 e

s
tá

 a
 fu

n
c
io

n
a
r

(o
 D

1
3
 n

ã
o
 e

s
tá

 a
 p

is
c
a
r)

1
. V

e
rifi

q
u
e
 s

e
 o

 S
W

3
 e

s
tá

 n
a
 p

o
s
iç

ã
o
 R

U
N

. N
o
 

c
a
s
o
 c

o
n
trá

rio
, a

ju
s
te

 e
m

 R
U

N
 e

 p
rim

a
 R

E
S

E
T
.

6
O

 D
4
 e

 o
 D

1
1
 n

ã
o
 

e
s
tã

o
 a

 p
is

c
a
r

N
ã
o
 e

x
is

te
 c

o
m

u
n
ic

a
ç
ã
o
  

c
o
m

 o
 H

-L
IN

K
 a

 p
a
rtir  

d
o
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S

1
. O

 D
4
 e

s
tá

 a
 p

is
c
a
r, m

a
s
 o

 D
1
1
 n

ã
o
 e

s
tá

 a
 p

is
c
a
r.

 
�
  C

o
n
s
u
lte

 a
 lin

h
a
 N

.º 6
, c

o
n
tra

m
e
d
id

a
 1

.

2
. O

 D
4
 e

 o
 D

1
1
 n

ã
o
 e

s
tã

o
 a

 p
is

c
a
r.

 
�

 C
o
n
s
u
lte

 a
 lin

h
a
 N

.º 3
, c

o
n
tra

m
e
d
id

a
 1

.



P
M

M
L
0
1
7
5
A

-re
v.1

 - 6
/2

0
0
8

9
9

Dansk

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 - In
s

ta
lla

tio
n

s
h

å
n

d
b

o
g

�
 B

em
æ

rk:
 

D
enne vejledning indeholder grundlæ

ggende oplysninger 
om

 m
ontering og ledningsføring for H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
.

In
d

h
o

ld

1
. 

S
ik

k
e
rh

e
d
s
o
v
e
rs

ig
t _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
0
0

2
. 

K
o
m

p
o
n
e
n
tn

a
v
n
e
 _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

_
1
0
0

3
. 

S
p
e
c
ifik

a
tio

n
e
r _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

_
_
_
_

1
0
1

4
. 

M
o

n
te

rin
g

s
a

rb
e

jd
e

 _
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
0
2

4
.1

 
M

å
l 

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
0
2

4
.2

 
F

a
s
tg

ø
re

ls
e
 _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
0
2

5
. 

L
e
d
n
in

g
s
fo

rb
in

d
e
ls

e
r _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
0
3

5
.1

 
E

le
k
tris

k
 le

d
n
in

g
s
fø

rin
g
 _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
0
3

5
.2

 
In

d
s
tillin

g
e
r fo

r v
ip

p
e
k
o
n
ta

k
te

r 
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
0
4

6
. 

D
rift _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
0
8

6
.1

 
P

A
C

K
A

G
E

D
: D

a
ta

 tilg
æ

n
g
e
lig

e
 
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
0
8

6
.2

 
C

H
IL

L
E

R
: D

a
ta

 tilg
æ

n
g
e
lig

e
 _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
1
1

6
.3

 
L
is

te
 o

v
e
r a

la
rm

k
o
d
e
 fo

r C
H

IL
L
E

R
 _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
1

2

6
.3

.1
 

L
is

te
 m

e
d
 C

H
IL

L
E

R
-a

la
rm

k
o
d
e
 _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
1
2

6
.3

.2
 

L
is

te
 m

e
d
 k

re
d
s
lø

b
s
-a

la
rm

k
o
d
e
 
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

1
1
3

7
. 

F
e
jlfin

d
in

g
 _

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

_
_
_
_
_
_
_

1
1

4



P
M

M
L
0
1
7
5
A

-re
v.1

 - 6
/2

0
0
8

1
0
0

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 - In
s

ta
lla

tio
n

s
h

å
n

d
b

o
g

1
. 

S
ik

k
e
rh

e
d

s
o

v
e
rs

ig
t

2
. 

K
o

m
p

o
n

e
n

tn
a
v
n

e

I fi
g
u
re

n
 v

is
e
s
 n

a
v
n
e
n
e
 p

å
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
-k

o
m

p
o
n
e
n
te

rn
e
.

�
 A

dvarsel:
 

Tilslut ikke strøm
 til kontrolsystem

et, før installationen  
er udført korrekt.

 
Læ

s denne vejledning grundigt før udførelse  
af m

onteringsarbejde.
 

Læ
s denne vejledning nøje, før du begynder at konfigurere 

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

.

�
 B

em
æ

rk:
 

M
onter ikke H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 på steder :

– 
m

ed dam
p, olie eller spildte væ

sker.
– 

m
ed varm

ekilder i næ
rheden (svovlsure om

råder).
– 

hvor der er konstateret akkum
ulering, dannelse  

eller læ
kager af brandbare gasser.

– 
der ligger i næ

rheden af havet, i saltholdige,  
sure eller basiske om

givelser.

�
 B

em
æ

rk:
 

M
onter ikke H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 i næ

rheden af m
ulige  

kilder til elektrom
agnetiske bølger.

 
O

verhold lokale elektricitetskrav.
 

A
nvend en hovedstrøm

kreds, der ikke er underkastet 
spidsbelastninger.

 
V

æ
r opm

æ
rksom

 på, at der skal væ
re tilstræ

kkelig ledig 
plads rundt om

 H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 (se figur) til at varm
en 

kan spredes på passende vis  
(se ”M

onteringsarbejde”). 
 

H
vis du installerer H

A
R

C
-M
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ed indendørsenheder, hvis der ikke er tilsluttet nogen fjernbetjening.
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M

å
l

�
 A

dvarsel:
- 

S
ignalkablerne bør væ

re så korte 
som

 m
uligt. H

old en afstand på 
over 150 m

m
 fra andre strøm

kabler. 
Installer dem

 ikke sam
m

en 
(om

end de kan krydse hinanden). 
H

vis de nødvendigvis m
å 

installeres sam
m

en, skal følgende 
forholdsregler tages for at  
undgå støj:
- 

B
eskyt signalkablet m

ed et 
m

etalrør, der er forbundet til jord 
i den ene ende.

- 
Til kom

m
unikation anvendes 

et afskæ
rm

et kabel, der er 
forbundet til jord i den ene ende.

�
 Fare:

- 
A

fbryd altid strøm
forsyningen til 

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 ved håndtering 
af apparatet for at undgå elektriske 
udladninger.

- 
Forbind ikke græ

nsefladen til 
strøm

forsyningen indtil m
onteringen 

er afsluttet.
- 

D
e lokale sikkerhedsregler skal 

strengt overholdes ved tilslutning  
af apparatet til elnettet.

- 
D

er skal bruges et tre-trådet kabel 
(to kerner og jord) m

ed et passende 
stik i den ene ende.

�
 B

em
æ

rk:
- 

Inden der tæ
ndes for strøm

m
en til 

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

, sikres det at:
1. A

lle de nødvendige kredsløb er 
tilsluttet korrekt.

2. A
lle H

-Link-forbindelser er blevet 
etableret.

3. O
verhold de lokale 

bestem
m

elser for elektrisk 
installationsarbejde, når H

A
R

C
-

M
O

D
B

U
S

 og de tilhørende 
kredsløb m

onteres.
 

A
lle enheder, der ikke er tilsluttet 

eller ikke har strøm
tilførsel, 

når H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 slås til, 
vil ikke blive registreret og skal 
konfigureres senere.
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A
lle ledninger, undtagen 4

 leveres på stedet.
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P

A
C

K
A

G
E

D
: D

a
ta

 tilg
æ

n
g

e
lig

e

A
d

re
s
s
e

(N
o

te
 1

)
N

a
v
n

B
e
s
k
riv

e
ls

e
L

æ
s
/S

k
riv

0
EXIST

EXIST: 
 

 
0: Eksisterer ikke 

 
 

 
1: Exist

Læ
s

1
SYSTEM_ADDRESS

Systemadresse: 
 

0 ~ 15 i H-LINK 1
Læ

s

2
UNIT_ADDRESS

Enhedsadresse: 
 

0 ~ 15 i H-LINK1
Læ

s

3
SET_ONOFF

On-/Off-indstillingens  
ræ

kkefølge: 
 

0: Stop 
 

 
 

1: Run
Læ

s/Skriv

4
SET_MODE

Funktionsindstillingens ræ
kkefølge:

0: Afkøling 
 

1: Tørring
2: Ventilation 

 
3: Opvarmning

4: Auto. valg

Læ
s/Skriv

5
SET_FAN

Ventilatorindstillingens ræ
kkefølge:

0: Lav 
 

 
1: Mellem

2: Høj
Læ

s/Skriv

6
SET_TSET

Indstilling af temperatur: 
17 ºC ~ 30 ºC

Læ
s/Skriv

7
SET_LOUVER

Indstilling af spjæ
ld:  

0 ~ 8 (8 er Auto.)
Læ

s/Skriv

8
SET_CENTRAL

Indstilling af centralenhed
Bit 0: On/Off (kan altid stoppes)
Bit 1: Tilstand
Bit 2: Temperaturind.
Bit 3: Ventilation

Læ
s/Skriv

9
READ_ONOFF

Læ
s On/Off: 

 
0: Off 

 
 

 
1: On

Læ
s

10
READ_MODE

Aflæ
sningstilstand

0: Afkøling 
 

1: Tørring
2: Ventilation 

 
3: Opvarmning

4: Auto. valg

Læ
s

11
READ_FAN

Aflæ
sning af ventilatortilstand

0: Lav 
 

 
1: Mellem

2: Høj
Læ

s

12
READ_TSET

Aflæ
sning af temperaturindstilling

(17 ºC til 30 ºC)
Læ

s

13
READ_LOUVER

Aflæ
sning af spjæ

ldtilstand
0 ~ 8 (8 er Auto.)

Læ
s

14~18
(Ikke anvendt)

(Ikke anvendt)
(Ikke anvendt)

19
ERROR_CODE

Alarmkode
Læ

s

20~21
(Ikke anvendt)

(Ikke anvendt)
(Ikke anvendt)

22
OPER_CONDITION

Enhedens drifttilstand
0: OFF 

 
 

1: Thermo OFF
2: Thermo ON 

 
3: Alarm

Læ
s

23~31
(Ikke anvendt)

(Ikke anvendt)
(Ikke anvendt)

Note 1: Offset-positionen er: 20000 + N*32 + adresse som vist i tabellen, hvor N er indendørsenhedens adresse.
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ffset-positionen er: 40000 + N

*32 + adresse som
 vist i tabellen, hvor N

 er vand-chiller-adresse.
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P
aram

etre for S
tatus (virkelig væ

rdi) og Indstillet (væ
rdiræ

kkefølge) har norm
alt sam

m
e væ

rdi, m
en i nogle tilfæ

lde kan nogle 
af dem

 væ
re forskellige. D

et anbefales at anvende Indstillet-param
etre til norm

al kontrol.
– 

*) H
vis både tem

peraturindstillingen og driftstilstanden æ
ndres, skal m

an begynde m
ed at angive den ønskede driftstilstand  

og derefter angive tem
peraturen.
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Fejl i termistor for rumtemperatur (åben/kortsluttet)
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Aktivering af frostbeskyttelseskontrol (kun for enhed med enkelt kredsløb)
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Alarm for vandfejl (differentialetrykafbryder
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Fejlkommunikation mellem kontrol-PCB (PCB
C1 , PCB

C2 )
33

�
	

�
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Kommunikationsfejl mellem ekspansionsventil og PCB og kontrol-PCB
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Forkert drift
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n
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g
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o
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c
h

rift  

1
. 

O
v
e
rz

ic
h

t v
e
ilig

h
e
id

2
. 

N
a
m

e
n

 v
a
n

 c
o

m
p

o
n

e
n

te
n

D
e
 o

n
d
e
rs

ta
a
n
d
e
 fi

g
u
u
r to

o
n
t d

e
 n

a
m

e
n
 v

a
n
 d

e
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
-c

o
m

p
o
n
e
n
te

n
.

�
 W

aarschuw
ing:

 
S

luit geen netspanning aan op het regelsysteem
  

voordat de installatie correct is uitgevoerd.
 

Lees deze handleiding zorgvuldig door voordat  
u installeert.

 
Lees deze handleiding om

 de H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

  
te configureren.

�
 Let op:

 
Installeer H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 niet op locaties... :

– 
m

et dam
pen, olie of in de lucht verspreide vloeistoffen.

– 
in de buurt van hittebronnen (in een zw

avelige 
om

geving).
– 

w
aar accum

ulatie, opw
ekking of lekken van 

ontvlam
bare gassen is ontdekt.

– 
in de buurt van de zee, in zoute, zure of basische 
om

gevingen.

�
 Let op:

 
Installeer H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 niet in de buurt van  

m
ogelijke bronnen die elektrom

agnetische golven  
kunnen veroorzaken.

 
R

especteer de plaatselijke elektriciteitsvoorzieningen.
 

G
ebruik een stroom

circuit dat niet onderhevig is  
aan piekbelastingen.

 
Zorg ervoor dat u voldoende vrije ruim

te aanhoudt  
rond de H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
  

(zie figuur), zodat de hitte 
voldoende kan w

orden afgevoerd 
(zie 'Installatiew

erkzaam
heden'). 

 
A

ls u de H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

  
in verticale stand installeert,  
m

oet u de netvoeding in het 
onderste gedeelte installeren.

1
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a
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n
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5
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e
rië
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S
4
8
5
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K

3
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5
 V

 g
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s
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a
a
n
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g

4
 
V

o
e
d
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g
s
b
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n
: 2

3
0
 V
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C

 / 5
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5
 
H

-L
IN

K
 P

C
B
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P

a
k
k
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g
b
u
s
s
e
n
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e
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v
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c
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 b
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n
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b
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a
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K
 I/O

-b
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D
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8
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
/H

-L
IN

K
-S

Y
S

T
E

E
M

 (V
E

R
P

A
K

T
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1
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
/H

-L
IN

K
-S

Y
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T
E

E
M
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O

E
L
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H
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E
)

�
 Let op:

 
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 kan de binnenunits niet bedienen w

anneer er geen afstandsbedieningsschakelaar is aangesloten:
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In
s
ta

lla
tie

w
e
rk

z
a
a
m

h
e
d

e
n

C
o
n
tro

le
e
r w

a
n
n
e
e
r u

 d
e
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 u

itp
a
k
t o

f h
e
t a

p
p
a
ra

a
t tijd

e
n
s
 h

e
t tra

n
s
p
o
rt n

ie
t is

 b
e
s
c
h
a
d
ig

d
.

4
.1

 
A

fm
e

tin
g

e
n

�
 W

aarschuw
ing:

- 
H

oud de signaalkabels zo kort 
m

ogelijk. H
oud een afstand 

aan van m
eer dan 150 m

m
 van 

andere netsnoeren. S
luit ze niet 

sam
en aan (hoew

el ze door elkaar 
kunnen lopen). A

ls ze tezam
en 

geïnstalleerd m
oeten w

orden,  
doe dan het volgende om

 ruis  
te voorkom

en:
- 

B
escherm

 de signaalkabel m
et 

een m
etalen buis die aan één 

kant is geaard.
- 

G
ebruik voor com

m
unicatie 

geïsoleerde kabels die aan  
één kant zijn geaard.

�
 G

evaar:
- 

H
aal altijd het netsnoer voor de 

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 uit het stopcontact 
w

anneer u de m
achine verplaatst, 

om
 elektrische schokken te 

voorkom
en.

- 
S

luit de interface niet aan op de 
netvoeding totdat de installatie is 
voltooid.

- 
Volg nauw

keurig de plaatselijke 
veiligheidsbepalingen w

anneer 
u de m

achine aansluit op het 
elektriciteitsnet.

- 
U

 hebt een kabel m
et drie draden 

nodig (tw
ee kerndraden en één 

aarde) m
et een geschikte stekker 

aan één kant.

�
 Let op:

- 
Voordat u de stroom

 inschakelt  
en de H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 aanzet, 

dient u ervoor te zorgen dat:
1. A

lle circuits die m
oeten w

orden 
aangesloten, correct zijn 
toegepast.

2. A
lle H

-Link-aansluitingen zijn 
geïnstalleerd.

3. Volg de lokale voorschriften voor 
de elektrische installatie van de 
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 en gekoppelde 

circuits.
 

E
en unit die niet is aangesloten of 

die geen stroom
 krijgt w

anneer u 
de H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 aanzet, w

ordt 
niet herkend en m

oet later alsnog 
w

orden geconfigureerd.

4
.2

 
B

e
v

e
s

tig
e

n

D
o
e
 h

e
t v

o
lg

e
n
d
e
:

1
 

V
e
rw

ijd
e
r d

e
 ru

b
b
e
rs

te
u
n
e
n
.

2
 

D
ra

a
i d

e
 4

 s
c
h

ro
e

v
e

n
 lo

s
 v

a
n

 h
e

t b
o

v
e

n
d

e
k
s
e

l e
n

 v
e

rw
ijd

e
r h

e
t.

3
 

B
e
v
e
s
tig

 d
e
 k

a
s
t a

a
n
 d

e
 b

in
n
e
n
k
a
n
t v

a
n
 d

e
 a

c
h
te

rs
te

 p
la

a
t m

e
t M

4
-s

c
h
ro

e
v
e
n
  

(n
ie

t m
e
e
g
e
le

v
e
rd

) e
n
 b

re
n
g
 3

 m
m

 a
fd

ic
h
tin

g
s
rin

g
e
n
 a

a
n
 d

e
 b

u
ite

n
k
a
n
t a

a
n
  

o
m

 d
e
 k

a
s
t v

a
n
 d

e
 m

u
u
r te

 s
c
h
e
id

e
n
.

4
 

P
la

a
ts

 h
e
t b

o
v
e
n
d
e
k
s
e
l te

ru
g
. Z

o
rg

 d
a
t u

 h
e
t d

e
k
s
e
l ju

is
t te

ru
g
p
la

a
ts

t.

5
 

H
o

u
d

 h
e

t ra
s
te

rg
e

d
e

e
lte

 v
rij v

o
o

r d
e

 v
e

n
tila

tie
 e

n
 d

e
 k

a
b

e
lv

e
rb

in
d

in
g
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E
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g
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b
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p
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u
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t b

e
v
e
ilig

in
g
s
c
irc

u
it)

S
e
le

c
te

e
r k

a
b
e
ls

 o
v
e
re

e
n
k
o
m

s
tig

 d
e
 lo

k
a
le

 v
o
o
rs

c
h
rifte

n

(a
a
n
b
e
v
o
le

n
 m

in
im

u
m

 1
,5

 m
m

² H
0
5
R

N
-F

)

2
M

O
D

B
U

S
3
 k

a
b
e
lb

u
n
d
e
ls

 0
,7

5
 m

m
² (H

0
5
R

N
-F

-ty
p
e
). G

e
b
ru

ik
 v

e
rs

c
h
ille

n
d
e
 k

le
u
re

n
 v

o
o
r  

e
lk

e
 k

a
b
e
l. (S

e
rië

le
 p

o
o
rt R

S
4
8
5
)

3
H

-L
IN

K
C

o
m

m
u
n
ic

a
tie

k
a
b
e
ls

 v
o
o
r h

e
t a

a
n
s
lu

ite
n
 v

a
n
 d

e
 H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
  

o
p
 e

e
n
 H

ita
c
h
i-in

s
ta

lla
tie

, v
ia

 C
S

N
E

T
 W

E
B

 o
f e

e
n
 a

n
d
e
re

 H
ita

c
h
i-u

n
it  

w
a
a
ro

p
 d

e
z
e
lfd

e
 H

-L
IN

K
-te

rm
in

a
ls

 w
o
rd

e
n
 g

e
b
ru

ik
t

A
fg

e
s
c
h
e
rm

d
e
 g

e
v
lo

c
h
te

n
 k

a
b
e
l v

a
n
 0

,7
5
 m

m
² (H

0
5
R

N
-F

-T
Y

P
E

)

A
fs

c
h
e
rm

in
g
 m

a
g
 s

le
c
h
ts

 a
a
n
 é

é
n
 z

ijd
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o
e
d
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0
EXIST

EXIST: 
 

 
0: Bestaat niet 

 
 

 
1: Bestaat

Lezen

1
SYSTEM_ADDRESS

Systeemadres: 
 

0 ~ 15 in H-LINK 1
Lezen

2
UNIT_ADDRESS

Unitadres: 
 

0 ~ 15 in H-LINK1
Lezen

3
SET_ONOFF

Aan/Uit-instellingsvolgorde: 
0: stopgezet 

 
 

 
1: Uitvoeren

Lezen/Schrijven

4
SET_MODE

Volgorde modusinstelling:
0: Koelen  

 
1: Drogen

2: Ventilator 
 

3: Verwarmen
4: Auto

Lezen/Schrijven

5
SET_FAN

Volgorde ventilatorinstelling:
0: Laag 

 
 

1: Gemiddeld
2: Hoog

Lezen/Schrijven

6
SET_TSET

Temperatuur instellen: 
17 ºC ~ 30 ºC

Lezen/Schrijven

7
SET_LOUVER

Louver-instelling: 
 

0 ~ 8 (8 is Auto)
Lezen/Schrijven

8
SET_CENTRAL

Centrale instelling
Bit 0: On/Off (kan altijd worden gestopt)
Bit 1: Modus
Bit 2: Temperatuurinstelling
Bit 3: Ventilator

Lezen/Schrijven

9
READ_ONOFF

Aan/Uit lezen: 
 

0: Uit 
 

 
 

1: Aan
Lezen

10
READ_MODE

Modus lezen
0: Koelen  

 
1: Drogen

2: Ventilator 
 

3: Verwarmen
4: Auto

Lezen

11
READ_FAN

Ventilator lezen
0: Laag 

 
 

1: Gemiddeld
2: Hoog

Lezen

12
READ_TSET

Temperatuurinstelling lezen
(17 ºC tot 30 ºC)

Lezen

13
READ_LOUVER

Louver lezen
0 ~ 8 (8 is Auto)

Lezen

14~18
(Niet gebruikt)

(Niet gebruikt)
(Niet gebruikt)

19
ERROR_CODE

Alarmcode
Lezen

20~21
(Niet gebruikt)

(Niet gebruikt)
(Niet gebruikt)

22
OPER_CONDITION

Conditie unitbediening
0: OFF (UIT) 

 
1: Thermo OFF

2: Thermo ON 
 

3: Alarm
Lezen

23~31
(Niet gebruikt)

(Niet gebruikt)
(Niet gebruikt)

Opmerking 1: Offset-positie is: 20000 + N*32 + Adres in de tabel, waar N staat voor binnenunitadres.
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e
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f d
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e
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 d
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e
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 D
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 d
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4
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p
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p
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D

en här handboken innehåller grundläggande inform
ation 

om
 hur du installerar och kopplar H
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O
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B
U
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�
 O

bs!
 

A
nslut inte spänning till styrsystem

et innan installationen 
är slutförd och kontrollerad.

 
Läs den här handboken noggrant innan du påbörjar 
installationen.

 
Läs igenom

 handboken innan du konfigurerar  
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
.

�
 O

bs!
 

Installera inte H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 på platser... :
– 

där det finns ånga, olja eller lösta vätskor.
– 

m
ed värm

ekällor i närheten (svavelrika m
iljöer).

– 
där ansam

ling eller alstring av lättantändliga gaser 
eller gasläckor har upptäckts.

– 
som

 ligger nära havet eller i salthaltiga, sura eller 
alkaliska m

iljöer.

�
 O

bs!
 

Installera H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 långt bort från m
öjliga källor 

till elektrom
agnetisk strålning.

 
Följ gällande föreskrifter om

 elsäkerhet.
 

A
nvänd en ström

krets som
 inte utsätts för toppbelastning.

 
Försäkra dig om

 att det finns tillräckligt m
ed utrym

m
e runt 

om
kring H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 (se illustrationen) så att värm

en 
ventileras bort (se ”Installation”). 

 
O

m
 du installerar H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
  

i vertikalt läge installerar 
du ström

försörjningen i den 
nedre delen.
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H
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R
C

-M
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D
B

U
S

 kan inte styra inom
husenheter utan en ansluten fjärrkontroll.
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In
s
ta

lla
tio

n
s
a
rb

e
te

K
o
n
tro

lle
ra

 a
tt e

n
h
e
te

n
 in

te
 h

a
r s

k
a
d
a
ts

 u
n
d
e
r tra

n
s
p
o
rte

n
 n

ä
r d

u
 p

a
c
k
a
r u

p
p
 d

e
n
.

4
.1

 
M

å
tt

�
 O

bs!
- 

S
ignalkablarna ska vara så korta 

som
 m

öjligt. H
åll dem

 på m
inst 

150 m
m

 avstånd från andra 
elkablar. D

ra dem
 inte tillsam

m
ans 

(m
en de får korsas). O

m
 de m

åste 
installeras tillsam

m
ans gör du 

följande för att undvika störningar:
- 

S
kydda signalkabeln m

ed 
ett m

etallhölje som
 är jordat 

i ena änden.
- 

För kom
m

unikation används 
en skyddad ledning som

 
är jordad i ena änden.

�
 Fara!

- 
K

oppla alltid från 
spänningsm

atningen för  
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 när du 

hanterar m
askinen för att 

undvika elektriska urladdningar.
- 

A
nslut inte gränssnittet till 

spänningsm
atningen förrän 

installationen är slutförd.
- 

Följ noggrant de lokala 
säkerhetsreglerna när du 
ansluter m

askinen till det 
elektriska nätverket.

- 
D

u behöver en tretrådig kabel 
(två trådar och jordning) m

ed en 
läm

plig stickpropp i ena änden.

�
 O

bs!
- 

Innan du ström
sätter och startar 

enheten m
åste du se till att:

1. A
lla kretsar är korrekt anslutna.

2. A
lla H

-Link-anslutningar  
har installerats.

3. Följ lokala föreskrifter för 
elektriskt installationsarbete, 
både när du arbetar m

ed 
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 och relevanta 

kopplingar.
 

E
nheter som

 inte är anslutna till 
eller inte har någon ström

tillförsel 
när H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 slås på 
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0
EXIST

EXIST: 
 

 
0: Finns ej

 
 

 
1: Finns

Läs

1
SYSTEM_ADDRESS

Systemadress: 
 

0 ~ 15 i H-LINK 1
Läs

2
UNIT_ADDRESS

Enhetsadress 
 

0 ~ 15 in H-LINK1
Läs

3
SET_ONOFF

På/av-inställningsordning:  
0: Stopp

 
 

 
1: Kör

Läs/skriv

4
SET_MODE

Inställningsordning för läge:
0: Svalt 

 
 

1: Torrt
2: Fläkt 

 
 

3: Varmt
4: Auto

Läs/skriv

5
SET_FAN

Inställningsordning för fläkt:
0: Låg 

 
 

1: Mellan
2: Hög

Läs/skriv

6
SET_TSET

Temperaturinställning: 
17 ºC ~ 30 ºC

Läs/skriv

7
SET_LOUVER

Spjällinställning: 
 

0 ~ 8 (8 är Auto)
Läs/skriv

8
SET_CENTRAL

Centralinställning
Del 0: På/av (kan alltid stoppas)
Del 1: Läge
Del 2: Temperaturinställning
Del 3: Fläkt

Läs/skriv

9
READ_ONOFF

Läs på/av: 
 

0: Av
 

 
 

1: På
Läs

10
READ_MODE

Läget Läs
0: Svalt 

 
 

1: Torrt
2: Fläkt 

 
 

3: Varmt
4: Auto

Läs

11
READ_FAN

Läs fläkt
0: Låg 

 
 

1: Mellan
2: Hög

Läs

12
READ_TSET

Läs temperaturinställning
(17 ºC till 30 ºC)

Läs

13
READ_LOUVER

Läs spjäll
0 ~ 8 (8 är Auto)

Läs

14~18
(Används ej)

(Används ej)
(Används ej)

19
ERROR_CODE

Larmkod
Läs

20~21
(Används ej)

(Används ej)
(Används ej)

22
OPER_CONDITION

Enhetens driftsvillkor
0: OFF 

 
 

1: Termostat OFF
2: Termostat ON 

 
3: Larm

Läs

23~31
(Används ej)

(Används ej)
(Används ej)

OBS! Offsetläget är: 20000 + N*32 + adress enligt vad som visas i tabellen, där N är inomhusenhetens adress.
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Fel i termistor för vatteninloppstemperatur
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�
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�
�

Fel i termistor för vattenutloppstemperatur 
(endast för enhet med en cykel)

21

�
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Fel i termistor för omgivningstemperatur (öppen/sluten)
24

�
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Ingen återkopplingssignal från vattenpump
26
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Aktivering av frysskydd (endast för enheter med en cykel)
27

�
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Vattenlarm (differentialtrycksbrytare
eller flödesväxlare)-kondensor

28
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Vattenlarm (differentialtrycksbrytare
eller flödesväxlare)-evaporator

29
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Aktivering av termostat för mycket hög vattentemperatur
(endast för enhet med en cykel)
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Aktivering av ytterligare skyddsanordning
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Fel i kommunikation mellan expansionsventilkrets och styrkrets
36
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Driftfel
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Μ
ην συνδέετε το σύστημα ελέγχου με το ρεύμα π

ριν  
απ

ό τη σω
στή ολοκλήρω

ση της εγκατάστασης.
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ιαβάστε αυτό το εγχειρίδιο π
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κάποια εργασία εγκατάστασης.
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όσταση  
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ν αερίω
ν.
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ροσοχή:
 

Το H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 δεν μπορεί να λειτουργήσει με εσω
τερικές μονάδες αν δεν υπάρχει συνδεδεμένο χειριστήριο.
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Ε
ρ

γ
α

σ
ίε

ς
 ε

γ
κ
α

τά
σ

τα
σ

η
ς

Ό
τα

ν
 ξεπ

α
κ
ετά

ρ
ετε το

 H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

, β
εβ

α
ιω

θ
είτε ό

τι δ
εν

 υ
π

ά
ρ

χ
ει κ

ά
π

ο
ια

 ζη
μ

ιά
 α

π
ό
 τη

 μ
ετα

φ
ο
ρ

ά
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Σ

το
ιχ

ε
ία

 δ
ια

σ
τά

σ
ε
ω
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�
 Π

ροσοχή:
- 

Τα καλώ
δια σήματος θα π

ρέπ
ει 

έχουν το μικρότερο δυνατό 
μήκος. Ν

α κρατάτε σε απ
όσταση 

μεγαλύτερη απ
ό 150 m

m
 απ

ό άλλα 
καλώ

δια ρεύματος. Μ
ην τα συνδέετε 

μεταξύ τους (αν και μπορεί να 
διασταυρώ

νονται). Ε
άν θα π

ρέπ
ει 

οπω
σδήποτε να εγκατασταθούν 

μαζί, λάβετε τα παρακάτω
 μέτρα 

ώ
στε να αποφύγετε τη δημιουργία 

θορύβου:
- 

Π
ροστατέψ

τε κάθε καλώ
διο 

σήματος με έναν μεταλλικό 
σω

λήνα ο οποίος είναι γειω
μένος 

στην μια άκρη.
- 

Για την επ
ικοινω

νία, να 
χρησιμοποιείτε θω

ρακισμένο 
καλώ

διο το οποίο είναι γειω
μένο 

στην μια άκρη.

�
 Κ

ίνδυνος:
- 

Π
άντα να αποσυνδέετε την 

τροφοδοσία ρεύματος απ
ό το 

H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 όταν χειρίζεστε το 
μηχάνημα, ώ

στε να αποφευχθούν  
οι ηλεκτρικές εκκενώ

σεις.
- 

Μ
ην συνδέετε τη διεπαφή με την 

τροφοδοσία ρεύματος, έω
ς ότου 

ολοκληρω
θεί η εγκατάσταση.

- 
Ν

α τηρείτε αυστηρά τους τοπ
ικούς 

κανονισμούς και διατάξεις 
ασφαλείας όταν συνδέετε 
το μηχάνημα με το δίκτυο 
ηλεκτροδότησης.

- 
Θ

α χρειαστείτε ένα τριπ
λό καλώ

διο 
(δύο καλώ

δια και μία γείω
ση) με 

κατάλληλο βύσμα στο ένα άκρο.

�
 Π

ροσοχή:
- 

Π
ροτού συνδέσετε το ρεύμα και 

ενεργοποιήσετε το H
A

R
C

-M
O

D
B

U
S

 
θα π

ρέπ
ει να βεβαιω

θείτε ότι:
1. Ό

λα τα κυκλώ
ματα π

ρος 
σύνδεση έχουν τοποθετηθεί 
σω

στά.
2. Έ

χουν γίνει όλες οι συνδέσεις 
H

-Link.
3. Α

κολουθήστε τους τοπ
ικούς 

κανονισμούς για την  
ηλεκτρική εγκατάσταση του 
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
 και τω

ν 
σχετικώ

ν κυκλω
μάτω

ν.
 

Ε
άν κάποια μονάδα δεν είναι 

συνδεδεμένη ή δεν έχει τροφοδοσία 
ρεύματος όταν ενεργοποιήσετε το 
H

A
R

C
-M

O
D

B
U

S
, η μονάδα δεν  

θα αναγνω
ριστεί και θα π

ρέπ
ει  

να ρυθμιστεί αργότερα.
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τω
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α
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ία
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Α
φ

α
ιρ

έσ
τε τα

 ελ
α

σ
τικ

ά
 σ

τη
ρ

ίγ
μ

α
τα

.

2
 

Ξ
εβ

ιδ
ώ

σ
τε τις

 4
 β

ίδ
ες

 α
π

ό
 το

 επ
ά

ν
ω

 κ
ά

λ
υ
μ

μ
α

 κ
α

ι α
φ

α
ιρ

έσ
τε το

.

3
 

Π
ρ

ο
σ

α
ρ

μ
ό
σ

τε το
 π

λ
α
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ιο

 σ
τη

ν
 σ

το
ν
 π

ίσ
ω

 κ
α

τα
κ
ό
ρ

υ
φ

ο
 π

ίν
α

κ
α

 α
π

ό
 το

 εσ
ω

τερ
ικ

ό
 

μ
ε β

ίδ
ες

 M
5
 (π

ω
λ
ο
ύ
ν
τα

ι ξεχ
ω

ρ
ισ

τά
) κ

α
ι το

π
ο
θ
ετή

σ
τε ρ

ο
δ

έλ
ες

 δ
ια

μ
έτρ

ο
υ
 3

 m
m

 σ
το

 

εξω
τερ

ικ
ό
 γ

ια
 ν

α
 δ

ια
χ
ω

ρ
ίσ

ετε το
 π

λ
α
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ιο

 α
π

ό
 το

ν
 το

ίχ
ο
.

4
 

Τ
ο
π

ο
θ
ετή

σ
τε κ

α
ι π

ά
λ
ι το

 επ
ά

ν
ω

 κ
ά

λ
υ
μ

μ
α

. Π
ρ

ο
σ

έξτε ν
α

 το
 το

π
ο
θ
ετή

σ
ετε σ

ω
σ

τά
.

5
 

Κ
ρ

α
τή

σ
τε ελ

εύ
θ
ερ

η
 τη

ν
 α

π
ο
ξεσ

μ
έν

η
 π

ερ
ιο

χ
ή
 γ

ια
 εξα

ερ
ισ

μ
ό
 κ

α
ι σ

ύ
ν
δ

εσ
η
 κ

α
λ
ω

δ
ίο

υ
.
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ή
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το
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 W
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ία
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Ε
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ώ
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δ
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Η
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ό 4
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α
φ

ή
Α

ν
ά

γ
ν
ω

σ
η

/
Ε
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ρ

α
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ή

0
EXIST

EXIST: 
 

 
0: Δεν υπάρχει 

 
 

 
1: Υπάρχει

Ανάγνωση

1
SYSTEM_ADDRESS

Διεύθυνση συστήματος: 
0 ~ 15 σε H-LINK 1

Ανάγνωση

2
UNIT_ADDRESS

Διεύθυνση μονάδας:   
0 ~ 15 σε H-LINK1

Ανάγνωση

3
SET_ONOFF

Εντολή ρύθμισης On/Off: 
0: Διακοπή 

 
 

 
1: Λειτουργία

Ανάγνωση/Εγγραφή

4
SET_MODE

Εντολή ρύθμισης κατάστασης λειτουργίας:
0: Ψύξη 

 
 

1: Αφύγρανση
2: Ανεμιστήρας 

 
3: Θέρμανση

4: Αυτόματη
Ανάγνωση/Εγγραφή

5
SET_FAN

Εντολή ρύθμισης ανεμιστήρα:
0: Χαμηλή 

 
1: Μεσαία

2: Υψηλή
Ανάγνωση/Εγγραφή

6
SET_TSET

Ρύθμιση θερμοκρασίας: 
17 ºC ~ 30 ºC

Ανάγνωση/Εγγραφή

7
SET_LOUVER

Ρύθμιση περσίδων:  
0 ~ 8 (το 8 είναι στην  

 
 

 
αυτόματη λειτουργία)

Ανάγνωση/Εγγραφή

8
SET_CENTRAL

Κεντρική ρύθμιση
Bit 0: On/Off (μπορεί πάντα να σταματήσει)
Bit 1: Κατάσταση
Bit 2: Ρύθμιση θερμοκρασίας
Bit 3: Ανεμιστήρας

Ανάγνωση/Εγγραφή

9
READ_ONOFF

Ανάγνωση On/Off: 
 

0: Off 
 

 
 

1: On
Ανάγνωση

10
READ_MODE

Ανάγνωση κατάστασης
0: Ψύξη 

 
 

1: Αφύγρανση
2: Ανεμιστήρας 

 
3: Θέρμανση

4: Αυτόματη
Ανάγνωση

11
READ_FAN

Ανάγνωση ανεμιστήρα
0: Χαμηλή 

 
1: Μεσαία

2: Υψηλή
Ανάγνωση

12
READ_TSET

Ρύθμιση ανάγνωσης θερμοκρασίας
(17 ºC έως 30 ºC)

Ανάγνωση

13
READ_LOUVER

Ανάγνωση περσίδων
0 ~ 8 (το 8 είναι στην αυτόματη λειτουργία)

Ανάγνωση

14~18
(Δεν χρησιμοποιείται)

(Δεν χρησιμοποιείται)
(Δεν χρησιμοποιείται)

19
ERROR_CODE

Κωδικός προειδοποίησης
Ανάγνωση

20~21
(Δεν χρησιμοποιείται)

(Δεν χρησιμοποιείται)
(Δεν χρησιμοποιείται)

22
OPER_CONDITION

Κατάσταση λειτουργίας μονάδας
0: OFF 

 
 

1: Θερμοστάτης OFF
2: Θερμοστάτης ON  

3: Προειδοποίηση
Ανάγνωση

23~31
(Δεν χρησιμοποιείται)

(Δεν χρησιμοποιείται)
(Δεν χρησιμοποιείται)

Σημείωση 1: Η θέση ρύθμισης οff είναι: διεύθυνση 20000 + N*32 + όπως φαίνεται στον πίνακα, όπου N είναι η διεύθυνση εσωτερικής μονάδας.
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 Σημειώ

σεις:
– 

Η
 θέση ρύθμισης οff είναι: διεύθυνση 40000 + N

*32 + όπω
ς φαίνεται στον π

ίνακα, όπου N
 είναι η διεύθυνση του Ψ

ύκτη νερού.
– 

Ο
ι παράμετροι Κατάστασης (π

ραγματική τιμή) και Ρ
ύθμισης (καθορισμένη τιμή) έχουν συνήθω

ς την ίδια τιμή αλλά, σε ορισμένες 
π

εριπ
τώ

σεις, κάποιες παράμετροι μπορεί να διαφέρουν. Για κανονικό έλεγχο, συνιστάται η χρήση τω
ν παραμέτρω

ν Ρ
ύθμισης.

– 
*) Ό

ταν η ρύθμιση θερμοκρασίας και η κατάσταση λειτουργίας μεταβάλλονται ταυτόχρονα, αλλάξτε π
ρώ

τα την κατάσταση 
λειτουργίας και μετά ρυθμίστε την επ

ιθυμητή θερμοκρασία.
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Βλάβη του θέρμιστορ θερμοκρασίας εξόδου νερού 
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Ενεργοποίηση θερμοστάτη για υπερβολικά υψηλή θερμοκρασία νερού 
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Σφάλμα επικοινωνίας μεταξύ ψύκτη και τηλεχειριστηρίου (H-LINK)
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